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ANALOG TÜMDEVRELER
(2.Yıliçi Sınavı)

Süre ki ders saatidir. Kendi not ve kitaplarınızdan yararlanabilirsiniz.  Puanlama: 1 (35), 2 (35), 3 

(30) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Soru-1. ekil-1’deki  i lemsel kuvvetlendiricinin birim kazanç band geni li i f1= 2MHz 
olacaktır. (IS=5.10

-15
 , VT=26mV)

a) Do ru akımların ekilde belirtilen de erlerde olabilmeleri için R1, R2 ve R3 dirençleri asıl
seçilmelidir?.

b) C kompanzasyon kapasitesinin de eri ne olmaıdır? 
c) Devrenin yükselme e imini hesaplayınız.

Soru-2. ekil-2’deki tek Schmitt tetikleme devreli dolup bo almalı osilatör yapısında C1

kondansatörü 10nF, R1= 4k, R2=1k, RA= 2k, RB=1k,  olarak verilmi tir. VCC=5V dur. 
Kondansatörün uçlarındaki gerilim de i iminin tepeden tepeye 2V olması isteniyor.

a- RC direncine hangi de er verilmelidir? 
b- T1 doldurma süresinin periyoda oranı (T1/T) ne olur? 
c- Devre gerilim kontrollu osilatöre döünü türülecek ve üçgen dalga ile kare dalga aynı

anda üretilecektir. Bunu sa lamak üzere bir devre tasarlarak çiziniz, gerekli 
açıklamaları kısaca veriniz.

Soru-3. ekil-3a’daki analog çarpma devresi iki i aretin arasındaki faz farkını ölçmek 
amacıyla kullanılacak ve ekil-3b’deki karakteristi i gösterecektir. 

a- V1 ve V2 i aretlerinin genlikleri nasıl seçilmelidir? 
b- RC dirençlerinin ve IEE akımının de eri  nasıl seçilmelidir? Öneride bulununuz. 
c- Giri  genlikleri küçük tutulursa devrenin karakteristi i nasıl olur? Açıklayarak çiziniz. 
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